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Απαντήστε σε όλες από τις κάτωθι ερωτήσεις 

Ερωτήσεις θεωρίας (1 μονάδα ανά ερώτηση):  

1. Επεξηγήστε τους τύπους των επιταγών και τον τρόπο εκκαθάρισης τους. Θα συστήνατε την 
χρήση μεταχρονολογημένων επιταγών; 

2. Με τι ασχολείται η διαχείριση διαθεσίμων; 
3. Πελάτης τράπεζας κάνει ανάληψη 100 ευρώ από λογαριασμό του και την ίδια ημέρα η τράπεζα 

πιστώνει τόκους 10 ερώ στον λογαριασμό του. Πως άλλαξαν οι δύο αυτές κινήσεις τα βιβλία 
και στοιχεία της τράπεζας; 

4. Πως λειτουργεί η paysafe και πως η western union; 
 
Αναλύστε τις κάτωθι τρεις μελέτες περίπτωσης  (2 μονάδες ανά ερώτηση): 

5. Τα ελληνικά ομόλογα, σε αντίθεση με τις μετοχές, εδώ και μήνες δείχνουν να αγνοούν τους 
όποιους φόβους δημιουργήθηκαν γύρω από την πορεία του ΑΕΠ το τρέχον έτος λόγω της 
κρίσης που έχει προκαλέσει η πανδημία, με το κόστος δανεισμού του Ελληνικού Δημοσίου να 
κινείται σε ιστορικά χαμηλά επίπεδα και τους επενδυτές να συνωστίζονται για να αγοράσουν 
ελληνικές εκδόσεις. Από τότε, και χάρη στην κρίσιμη βοήθεια της ΕΚΤ, οι αποδόσεις των 
ελληνικών ομολόγων έχουν σημειώσει βουτιά άνω του 72%, και από το 4,1% στο 1,12%.  
Από τότε το Ελληνικό Δημόσιο έχει βγει τρεις φορές στις αγορές με μεγάλη 
επιτυχία πετυχαίνοντας μάλιστα χθες ιστορικά χαμηλά επιτόκια. Όπως σημειώνουν 
αναλυτές, τα στοιχεία για το ελληνικό ΑΕΠ, τα οποία αναμενόταν εδώ και μήνες ότι θα 
έδειχναν ύφεση-σοκ, δεν θα επηρεάσουν την πορεία των ελληνικών κρατικών τίτλων. Άλλωστε 
σήμερα η απόδοση του 10ετούς κινείται στο 1,12% και στα ίδια επίπεδα με χθες χωρίς να 
"κουνηθεί" ιδιαίτερα μετά την ανακοίνωση της ΕΛΣΤΑΤ, ενώ το 5ετές σημειώνει ραλι με την 
απόδοσή του να υποχωρεί κατά 8% και στο 0,246%.  
Η παγκόσμια οικονομία βρέθηκε σε ρυθμούς ιστορικής ύφεσης στο β’ τρίμηνο, οπότε η Ελλάδα 
δεν "ξεχωρίζει" ως περίπτωση. Μάλιστα το 15,2% της ύφεσης στη χώρα το διάστημα Απριλίου-
Ιουνίου είναι περίπου στο μισό της ύφεσης που βίωσαν οι ΗΠΑ. Εδώ και μήνες άλλωστε οι 
αναλυτές μιλούσαν για διψήφια ύφεση στην Ελλάδα, οπότε η αγορά το έχει "χωνέψει" και 
όπως δείχνει και η πορεία των ελληνικών τίτλων καθώς και η εντυπωσιακή ζήτηση στο χθεσινό 
re-opening του 10ετούς, οι επενδυτές συνεχίζουν να "κυνηγούν" τα ελληνικά ομόλογα 
βλέποντας τα σημαντικά τους πλεονεκτήματα και επιβεβαιώνοντας συνεχώς την ψήφο 
εμπιστοσύνης προς τη χώρα μας.   
Όπως σημείωσε πρόσφατα η Fitch, σημαντικό "όπλο" της Ελλάδας, και κατά συνέπεια των 
ελληνικών ομολόγων, είναι η στήριξη από το PEPP μέσω του οποίου η ΕΚΤ μπορεί να 
αγοράσει συνολικά τίτλους 27 δισ. ευρώ ή  16% του ελληνικού ΑΕΠ (έως τα τέλη Αυγούστου 
έχει αγοράσει ήδη περίπου 11,5 δισ. ευρώ). Αυτό παρέχει μια σημαντική πρόσθετη πηγή 
ευελιξίας χρηματοδότησης για τη χώρα και θα συμβάλει στη διατήρηση του κόστους 
εξυπηρέτησης του χρέους σε χαμηλά επίπεδα. 
 

6. Το παρακάτω διάγραμμα περιγράφει τις τιμές την λιανική τιμή του  πετρελαίου κίνησης 
σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του υπουργείου ανάπτυξης. Εάν ήσασταν χρηματοοικονομικός 



αναλυτής και διαχειριζόσασταν  χαρτοφυλάκια μετοχών πελατών σας τι θα προτείνατε και 
γιατί;  

 

 

7. Προσηλωμένη στο ανασχεδιασμένο πελατοκεντρικό της μοντέλο ανάπτυξης, με ιδιαίτερη 
έμφαση στη στήριξη της βιώσιμης ανάπτυξης, της καινοτομίας και της επιχειρηματικότητας, 
συνέχισε να παρέχει χρηματοδότηση στους τομείς με ισχυρή ζήτηση.  

Οι συνολικές χορηγήσεις του Ομίλου διαμορφώθηκαν σε 48,7 δισ. στο τέλος Δεκεμβρίου 2019, 
μειωμένες κατά 0,4 δισ. σε τριμηνιαία βάση. Τα υπόλοιπα των χορηγήσεων στην Ελλάδα 
ανήλθαν σε 41,8 δισ., μειωμένα κατά Ευρώ 0,3 δισ. σε τριμηνιαία βάση.  

Το δ’ τρίμηνο 2019, οι συνολικές καταθέσεις του Ομίλου σημείωσαν αύξηση 0,8 δισ. (1,9%) σε 
τριμηνιαία βάση και ανήλθαν σε 40,4 δισ. Στην Ελλάδα, τα υπόλοιπα των καταθέσεων 
αυξήθηκαν κατά 0,8 δισ. (+2,3%), αύξηση προερχόμενη από καταθέσεις Ιδιωτών και φορέων 
του Δημοσίου. Σε ετήσια βάση, οι καταθέσεις στην Ελλάδα σημείωσαν αύξηση κατά 1,8 δισ. 
(+5,4%). Η πλειονότητα των παραπάνω εισροών προέρχεται από καταθέσεις Ιδιωτών. Ο Δείκτης 
Δανείων προς Καταθέσεις βελτιώθηκε περαιτέρω και ανήλθε σε 97% στο τέλος Δεκεμβρίου 
2019 έναντι 100% το γ΄ τρίμηνο 2019 σε επίπεδο Ομίλου, ενώ στην Ελλάδα ανήλθε σε 98% 
έναντι 101% αντίστοιχα.  

Τα Λειτουργικά Έξοδα ανήλθαν σε 195,8 εκατ., αυξημένα κατά 9,4% σε ετήσια βάση, 
σχετιζόμενα κυρίως με τις δραστηριότητες του Ομίλου στη Ρουμανία. Συνεπώς, το Αποτέλεσμα 
προ Προβλέψεων αυξήθηκε κατά 28,6% σε ετήσια βάση και διαμορφώθηκε σε 69,8 εκατ.  

Στο τέλος Δεκεμβρίου 2019, το Δίκτυο του Ομίλου αριθμούσε 580 Καταστήματα, έναντι 629 
Καταστημάτων στο τέλος Δεκεμβρίου 2018, ως αποτέλεσμα του εξορθολογισμού του Δικτύου 
στην Ελλάδα. 

Τα Γενικά Διοικητικά Έξοδα διαμορφώθηκαν σε 472,7 εκατ., μειωμένα κατά 9,4% σε ετήσια 
βάση. 

Το δ’ τρίμηνο 2019 τα επιτόκια των προθεσμιακών καταθέσεων μειώθηκαν και ανήλθαν σε 44 
μονάδες βάσης, από 52 μονάδες βάσης στο τέλος του γ΄ τριμήνου 2019, ενώ η χαμηλότερη 
πορεία του υποκείμενου επιτοκίου αγοράς (Euribor) σε τριμηνιαία βάση, επηρέασε αρνητικά 
τα περιθώρια 
καταθέσεων. 



Το δ΄ τρίμηνο 2019, το Καθαρό Έσοδο Τόκων ανήλθε σε 387,1 εκατ., αυξημένο κατά 1% σε 
τριμηνιαία βάση ή κατά 4 εκατ., που προήλθε κυρίως από τις νέες εκταμιεύσεις δανείων σε 
επιχειρήσεις. 

Το 2019, τα Καθαρά Έσοδα από Προμήθειες αυξήθηκαν κατά 9,1 εκατ. ή 2,7% σε ετήσια βάση 
και ανήλθαν σε 340,1 εκατ., γεγονός που οφείλεται κυρίως στη θετική συνεισφορά των 
εργασιών διαχείρισης χαρτοφυλακίου και τραπεζοασφαλιστικών προϊόντων, την αύξηση των 
προμηθειών από τη χορήγηση νέων δανείων και αναδιαρθρώσεων καθώς και από τη θετική 
συνεισφορά των εργασιών επενδυτικής τραπεζικής. Το δ’ τρίμηνο 2019, τα Καθαρά Έσοδα από 
Προμήθειες ανήλθαν σε 93,1 εκατ., μειωμένα κατά 2,6% ή 2,5 εκατ. σε τριμηνιαία βάση, 
κυρίως λόγω της χαμηλότερης συνεισφοράς των καρτών λόγω εποχικότητας καθώς και των 
έκτακτων εσόδων από πιστωτικές κάρτες και λοιπές τραπεζικές εργασίες που καταγράφηκαν το 
γ’ τρίμηνο 2019. 

 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ!!! 

 


